Nom : Ben alla Tafka Prénom: Abderrahime colle du: 26-09

niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

10

5,0

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension)

3,0

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié

Rédiger proprement ses démarches au tableau

2,0

10,0

ajustement]

note

10

Remarques : il faut plus d'automatisme, cela manque d'aisance dans les démarches.

ntrainement 15.3

Soit n moles de gaz parfait qui décrivent le cycle ci-contre.

Schéma synoptique d™un eyele thermodynamique. o

Attribuer aux transformations trois des quatre adjectifs '\lf =
suivants : isobare, adiabatique, isochore, isotherme, 'I’ 27 sh
= 1

a) Transformation (A} ... I T = este | (B) 15.3b) ...l isotherme

b) Transformation (B) ................... Py 15.3¢).oieiin |iHUl'll(ll‘l‘|
/ Vi o= 3W —
T: o= T

¢) Transformation (C) ................... I l ! :

d) A Paide de la relation PV = nRT, exprimer Vs en fonction de Vy .........

Un cycle dans le diagramme P-V. 00 154b)...ooin @

Les données néeessaires aur questions swivantes sont disponibles dans Uentrainement 15.3.

Pour rappel, un gaz parfait subissant une transformation isentropique vérifie la loi de Laplace : PV = cste.

a) Laquelle de ces relations est valable pour la transformation (B)?
(b) PV = cste (€) PV = cste (@) TV = este

b) Les échelles étant linéaires, déterminer lequel de ces s représente le cycle.

® = ® - ® - @
NG ~~ <0~ AL
3 3 N ~
i v v v
¢) Sachant que le travail des actions de pression regu au cours du cycle est W = ¢h—PdV, déterminer
eycle

laquelle de ces affirmations est correcte
~ ur X - -
- : — 0 car la transforms .

(a) W > 0done le cycle est récepteur. IO 0 car la transformation est un cyele

(B) W < 0 done le cycle est récepteur. (d) W < 0 done le cycle est moteur
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Nom : Duchastenier Prénom: Mathieu colle du: 26-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 1,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 815
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 ® 00
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 5

Un systéme de n moles de gaz parfait décrit le cycle ABCD, dit cycle
ditherme de Carnot, composé par la suite de transformations réversibles.
Le cycle est supposé moteur et au contact de deux thermostats.

1) Tracer le cycle dans le diagramme de Clapeyron
2) Appliquer le 1¢ et le 27 principe et en déduire le rendement de ce
moteur. On appellera Ty et T, la température des deux

thermostats.

Un congélateur est placé dans une piéce a la température de t. =27°C
(supposée constante). Pour maintenir l'intérieur de ce congélateur a la
température constante de ty =-23°C, il est nécessaire d’en extraire, par
transfert thermique, ¢z =250 kJ par heure. Cette opération est supposée
étre réversible, cyclique et ditherme.

1) Caleuler le transfert thermique fourni a la piéce en une heure par
T'agent thermique

2) Calculer la puissance en Watt apportée au frigo.

3) Définir puis calculer l'efficacité de cette machine frigorifique

Au contact avec les thermostats, une transformation isotherme
mécaniquement réversible assurera la réversibilité. Le passage entre les
deux isothermes ne peut se faire de maniére réversible que par une
transformation adiabatique et mécaniquement réversible : on obtient le
cycle de Carnot.

Q. Tramsfert shemeue
| dchongh swac o saurce

En utilisant les deux principes de la thermodynamique sur un cyecle (ou

un nombre entier de cycles) :W + Q. + Qf =0 soit 7 = 1+ Z—f

Et, d’aprés I'inégalité de Clausius & 4% cpeoitr=1-—2L
Tf T, Te
1) Le second principe donne : % 4 % _ o Done g, = —EQ'
T, Tr T

—300k] /heure
2) Daprés le 1° principe :W = —J,. — Jr = 50k/ /h soit P ~ 15W

g 250 100
3) e= X ~ o
P T 15¢36 15




Nom : Fridhi Prénom: Sofiane colle du: 12-09-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 11

IRemarques : Cela manque d'automatisme : tu es capable mais il faut approfondir ton travail pour proposer de meilleures prestations

Remplirle tableauci-dessousen démontrant toutesles relations :

Soient deux cycles mécaniquement réversibles et ditherme suivi par un gaz
parfait pour lesguels les compressions et détentes sont adiabatiques

- Justifier si ces cycles sont moteurs
- Repérer les transformations pour lesguels I'agent thermique est au
contact de la source chaude

- Déterminerlerendementducycle moteur en fonction des seules données
présentées dans le diagramme P(V)

- Lecycle de gauche est récepteur car W = 0 et le cycle de droite est
maoteur car W < 0

- Pourle cycle de gauche, le contact avec la source chaude se fait en (2)-
(5) et pour le cyele de droite en CDr

Adroite r = — 728 _ Sc0¥QER _ 4 4 gﬂ =1+ B _ g (Vm )
cp

Qco Qco T -Tc Vmax




